

公告提示

四川长虹大股东部分持股质押



公司控股股东长虹集团将持有的公司17381万股限售流通股质押给国家开发银行,用于申请贷款的质押担保。



新城B子公司竞得一地块

公司于子公司上海新城万嘉房地产有限公司以人民币39999万元竞得嘉定区轨道交通11号线静宁路地块。

南山铝业拟借1000万美元



公司拟向南山集团财务公司借款美元1000万元用于购买原材料,借款期为12个月。

飞亚达A撤回定向增发申请



公司股票价格一直低于发行底价,保荐机构报送了撤回公司非公开发行股票的申请报告,获中国证监会同意。

新大洲A子公司增资暗藏利益输送

本报记者 陈建军

新大洲A一则貌似平常的增资扩股公告,却透出其向高管及摩托车配套商、经销商利益输送的嫌疑。

新大洲A今天公告说,广州市龙望实业有限公司、赵序宏、许新跃、上海竞帆鞍座有限公司、北京电信建筑工程有限公司、王文萱、浙江力达电器股份有限公司、莆田荣兴机械有限公司、福州富田摩托车有限公司和王伟等新投资人,5月14日签署了合

计向五九集团投资30800万元的《五九集团增资扩股协议书》。另有意向投资人金华市中金投资顾问有限公司和昆明圣田摩托车销售有限公司签署《五九集团增资扩股意向书》,计划合计向五九集团投资4200万元。

经过这次增资扩股,新大洲A对五九集团的持股由原来的78.82%急降至52.55%。五九集团是新大洲A未来走出经营困境的希望所在,低价增资扩股无形之间大大稀释了它的贡献力度。

新大洲A向高管和摩托车配套商、经销商利益输送,一是体现在增资扩股的价格低,二是新大洲A自身有资金能力支持五九集团的发展。

新大洲A对五九集团增资扩股的股权定价,采用的是市盈率定价法。经五九集团预算,2009年单位股权的收益为0.426元。按照10倍市盈率计算,单位股权价格为4.26元。

由于五九集团为非上市公司而致股份缺乏流动性,从而以8倍市盈率将单位股权价格确定为3.5元。新大洲

A表示,3.5元/股价格的定价办法采用的是国外可参考管理层收购的定价方法,8至10倍市盈率在国外被认为是一个公道的价格。值得注意的是,这个市盈率倍数明显低于新大洲A举例说明的海螺水泥和华远地产资产收购的12倍和10.4倍,更不用与它昨天二级市场上的90.62倍相提并论了。

如果新大洲A完全没有能力支持五九集团发展而将到手收益拱手相让的话,似乎也情有可原。五九集团是

新大洲A2006年底收购而来的,经过两次增资扩股使注册资本从4312万元增至2亿元。按照新大洲A今年一季度的资产负债情况来看,它似乎并不缺乏资金支持五九集团的能力。截至3月31日,总资产为19.27亿元的新大洲A全部负债只有7.63亿元。除了新大洲A可以通过获取部分贷款支持五九集团发展外,五九集团的股东权益比率也有38.83%,仅有用煤矿采矿权、机器设备和房产抵押获取的16500万元贷款。

上广电整合方案获上级部门原则同意

本报记者 彭友

广电电子、广电信息今日同时披露,目前,由上海市政府和上海市国资委成立的工作小组已制订了工作方案,方案已获上级相关部门原则同意。

两公司称,由于该方案涉及公司股权变动、重大资产重组,涉及面广、工作量大,相关工作正在紧张进行中。鉴于上述工作方案具体细节尚需完善,仍需多方沟通,为防止公司股票价格产生异常波动,公司挂牌交易股票将继续停牌。

广电电子、广电信息股票原定5月15日复牌。

四川金顶被证监部门立案调查

本报记者 彭友

四川金顶的麻烦越来越大。该公司今日披露,2009年5月13日,公司接中国证监会成都稽查局《立案调查通知书》,因涉嫌违反证券法律法规一案,中国证监会成都稽查局决定对公司立案调查。

四川金顶表示,目前公司生产经营工作保持正常,职工稳定。

南京中商部分国有股份将转让

本报记者 彭友

南京中商今日披露,5月14日,公司接到公司股东南京市国有资产经营(控股)有限公司的书面通知,南京市国有资产经营(控股)有限公司拟协议转让所持公司部分国有股份。

目前南京市国有资产经营(控股)有限公司正在办理拟转让股份的解除冻结手续。公司预计于2009年5月22日公告并复牌。

券商研究员或任独董为“避嫌”任期不发鲁泰报告

本报记者 赵一薰

今日鲁泰发布的一则并不起眼的补选独董公告透露出一个信息:国泰君安纺织服装行业研究员李质仙将出任鲁泰独董,记者已经从事人处证实了这一点。

此次也是应公司之邀成为独董候选人。”记者昨日晚间致电国泰君安的李质仙,对方爽快承认了这一点。鲁泰一直是纺织行业的龙头且多年来市场形象一直很好,这也是接受邀请的原因之一,而且作为分析师出任独董,可以从内部加深对行业和公司的了解。”李质仙说。

为了保持中立,如果当选,我决定在任期内不发表关于鲁泰的任何研究报告。”昨日李质仙特意向记者表明了立场,为避免尴尬,自然选择“避嫌”。

第一落脚点

ST雅奢将获闸北国资委注资

本报记者 彭友

ST雅奢今日披露,公司拟向上海市闸北区国资委发行34684万股,发行价格2.92元/股,购买其持有的上海北方城市发展投资有限公司100%的股权。上述定向增发事项完成后,闸北区国资委将成为公司的控股股东。

据悉,ST雅奢与闸北区国资委确定标的资产交易价格为人民币101277.76万元。

与此同时,ST雅奢拟向深圳市同成投资有限公司概括转让除三项担保责任外的所有资产及负债,并妥善处理三项担保责任。

大连金牛三个月内无重大重组

本报记者 陈建军

由于股价出现飙升,大连金牛从5月11日起停牌核查,公司今天就此发布公告。

公司表示,截至目前,除已于2009年1月5日公告的经中国证监会上市公司并购重组审核委员会审核,公司发行股份购买资产暨重大资产出售方案获得有条件审核通过事项外,公司及控股股东东北特殊钢集团有限责任公司、实际控制人辽宁省国有资产监督管理委员会目前及其未来三个月内不存在重大资产重组、发行股份和收购等行为。

“监守自盗”两重组参与人折戟SST华塑

本报记者 彭友 上海报道

“手莫伸,伸手必被捉”。山东省冶金工业总公司党组成员、副总经理张亿贵在利用SST华塑重组的内幕消息大赚特赚之时,大概没想到事情会败露得如此之快。

5月13日,中国证监会披露了近期查处的一批内幕交易案件。其中,2008年11月,证监会对四川某上市公司在重组期间涉嫌内幕交易立案稽查,调查发现,作为重组双方重要参与人,某商业银行济南分行营业部主任李某和山东某工业总公司副总经理张某,在重组期间利用所掌握内幕信息,大量交易上市公司股票,获利巨大,已经构成内幕交易罪。

虽然证监会没有披露具体的公司名称和涉案人员所在单位,但已透露出部分线索:上市公司地处四川;内幕交易者位于山东;当事人来自山东某银行和某工业公司。记者通过多个渠道详细比对发现,符合上述条件的上市公司只有SST华塑一家。

目前,SST华塑的注册地和办公地均在四川,其两任大股东山东同人实业有限公司、济南鑫银投资有限公司也都位于山东。

缘起控股权拍卖

因华夏银行济南分行与山东世纪煤炭化工有限公司等借款合同纠纷,2007年9月5日,济南中级人民法院裁定,将世纪煤炭和同人实业持有的SST华塑660万股,5631.57万股公开拍卖,上述股权占SST华塑总股本的25.17%。9月22日,具有山东国资背景的济南鑫银投资有限公司斥资9752万元胜出,折合每股价格1.55元。而在前一个交易日,



SST华塑报收于11.92元,拍卖价格仅为当时股价的13%而已。

总有资金先知先觉,此前,SST华塑的一波行情已经展开。2007年7月3日,该股探底4.26元,随即便发起了波澜壮阔的大反攻。8月,金岭矿业拟重组SST华塑的风声四起,为这轮大涨推波助澜。当月底,SST华塑对此作出了否认。但直至9月24日,SST华塑才以12.25元结束了这次狂欢,走上了漫漫下坡路。

在这波行情中,SST华塑的累计涨幅将近三倍。即使在2007年那样的市场环境下,这种走势亦为少见。由此,敢于“铤而走险”豪赌该股的参与者,无不赚得盆满钵满。这也堪作内幕交易者“获利巨大”的注脚。

山东冶金党组成员涉案

根据证监会的通报,内幕交易者重组双方重要参与人,分别来自

自某商业银行济南分行和山东某工业总公司。

有分析认为涉案的商业银行为华夏银行济南分行。记者昨日致电华夏银行济南分行有关人士,该人士坚决否认了分行有人“出事”。济南分行只有一位营业部主任,此人姓于,其前任姓张,并没有李姓的主任或副主任。”这位人士解释说。

另一方面,鑫银投资的控股股东为山东金岭铁矿,金岭铁矿系山东钢铁集团有限公司的全资子公司。山东钢铁集团是由济南钢铁集团有限公司、莱芜钢铁集团有限公司、山东省冶金工业总公司所属企业(单位)国有产权划转而成。其中,山东冶金工业总公司与证监会的描述存在极大的重合性,而且山东冶金工业总公司党组成员、副总经理中有一位就叫张亿贵。

记者了解到,张亿贵的确在SST华塑内幕交易案中“折戟”,并

于今年4月被警方逮捕。

相关银行与股东层面无疑对SST华塑控股权变更及重组事宜都知之甚深,李某、张亿贵两人分别作为其高管,肯定具备信息优势。”一位市场人士分析说。

2007年8月13日,SST华塑放出巨量,总成交金额达到14546万元。其中,中信万通证券淄博博青西路营业部、中信万通证券淄博博青西路营业部、天同证券淄博新村西路营业部分别买入539万元、484万元、417万元。这在另一方面也佐证了山东资金对此的敏感和亢奋。

据了解,虽然李某、张亿贵是依托职务便利而获知内幕信息,但此举动纯属个人行为,并未将其工作单位牵涉其中。SST华塑一位人士昨日对记者说,“上市公司对此事其实并不知情,公司也没有任何人因此事受到牵连。”



搭建信托新平台——优质上市公司股权质押融资

2008年底,中国证监会发布《上市公司股东发行可交换公司债券试行规定》,旨在缓解限售股集中上市对证券市场的冲击,解决“大小非”股东的资金困境。

中原信托作为中国银监会核准的专业信托金融机构,顺应政策导向,面向“大小非”股东推出股权质押融资业务,为更多“大小非”开辟一条新的“流通”之路。

股权质押融资业务以拥有上市公司流通股或尚待解禁限售流通股的企业作为融资对象,为企业提供资金支持。主要具有以下特点:

- 1、融资对象范围更广:覆盖大小非及流通股股东,门槛更低;
- 2、资金使用灵活:不限定资金用途,可视同企业自有资金灵活运用。

地址:郑州市郑汴路96号中原信托大厦

业务联系电话:0371-66513206 66513944 中原信托网站:www.zyxt.com.cn

- ◆ 银监会核准信托机构
- ◆ 股权融资专业服务
- ◆ 高效精英管理团队
- ◆ 标准规范作业流程
- ◆ 一流信息管理系统